
 ھای تعاونی معاف از مالیات ھستند؟آیا شرکت

 ھای تعاونی در نظر گرفته شده است به شرح زیر است:معافیت و تخفیفاتی که برای شرکت

 شرکت تعاونی مسکن 

ھای ھای مستقیم «واگذاری واحدھای مسکونی از طرف شرکتقانون مالیات  65بر اساس ماده 

 پرداخت مالیات نقل و انتقال معاف است.»تعاونی مسکن به اعضا آنھا از 

ھای مستقیم «شرکت تعاونی مسکن به استثنای قانون مالیات  77ھمچنین بر اساس ماده 

درصد برای نقل و انتقال املاکی که از تاریخ صدور گواھی پایان کار آنھا بیش از  10پرداخت مالیات  

 ».باشنددوسال نگذشته، مشمول مالیات دیگری نمی 

 ھای تعاونی روستایی، عشایری شرکت 

ھای تعاونی روستایی، ھای مستقیم «صد در صد درآمد شرکت قانون مالیات  133بر اساس ماده 

ھای آنھا از عشایری، کشاورزی، صیادان، کارگری، کارمندی، دانشجویان و دانش آموزان و اتحادیه

 ».مالیات معاف است

ھای تعاونی زمان امور مالیاتی کشور به شرکت این نوع معافیت یکی از مھمترین تخفیفاتی سا

 است.

 ھای تعاونی تولیدی شرکت 

 142ھای تعاونی تولیدی نیز معافیت تعیین شده، به این صورت که بر اساس ماده برای شرکت

ھای تولیدی از پرداخت مالیات ھای تعاونی و اتحادیهھای مستقیم «درآمد شرکتقانون مالیات

  معاف است.»

 تمبر سھام حق 

ھای تعاونی از پرداخت حق ھا و اتحادیهھای تعاونی «شرکت قانون شرکت 108بر اساس ماده 

 تمبر سھام معاف ھستند.»

 

 



 درصدی  10معافیت 

قانون   110معافیتی که برای آن در قانون تعریف شده به این صورت است که بر اساس ماده 

ان ـ مسكن ـ اعتبار ـ كشاورزی و روستايی كنندگھای تعاونی مصرف ھای تعاونی «شركتشرکت 

اين قانون  107مالیات موضوع صدر ماده درصد   10ھای تعاونی از پرداخت ـ صیادان و كلیه اتحاديه

 ».معافند

 ھای تعاونی بدون پرداخت مالیات شرکت 

یب ھای تعاونی به طور کلی از پرداخت ھر گونه مالیاتی معاف ھستند که به این ترتبرخی شرکت 

 است:

  ھای تعاونی مصرف کارکنان موسسات دولتیشرکت 
  ھای تعاونی مسکن کارکنان موسسات دولتیشرکت 
  ھای تعاونی مصرف کارکنان موسسات غیر دولتیشرکت 
  ھای تعاونی صیادانشرکت 
  ھای تعاونی دانشجویانشرکت 
  ھای تعاونی دانش آموزانشرکت 
  اینکه متشکل از ساکنان روستا باشندھای تعاونی تولیدی روستایی مشروط به شرکت. 

 ھای تعاونی مصرفی و مسکن شرکت 

ھای تعاونی مصرف و مسکن که برای یک موسسه ایجاد شده است تنھا اقدام به اگر شرکت 

ای از این موارد نبرده باشند، از تامین کالا و مسکن فقط برای اعضا کند و اشخاص غیر عضو بھره

 پرداخت مالیات معاف ھستند.

نماید؛ به اگر خلاف این مورد ثابت شود، سازمان مالیاتی اقدام به جریمه شرکت تعاونی می 

درصد آن را نیز به عنوان جریمه  50طوری که علاوه بر مالیاتی که برای آن تعیین شده باید معادل 

 پرداخت کند. 

 ھای تعاونی معدنی شرکت 

در واقع تخفیف مالیاتی در نظر گرفته و   ھای تعاونی معدنی نیز معافیت مالیاتیبرای شرکت

 شده است.

برداری اعطا ھای تعاونی معدنی که از سوی وزارت معادن به آنھا پروانه اکتشاف یا بھرهشرکت 

 شوند.ساله برخوردار می 5شده است از معافیت مالیاتی 



از پرداخت سال بعد  5شود به مدت برداری میبه این صورت که از تاریخی که معدن آماده بھره

 شود.مالیات معاف می 

 ھای تعاونی کارگری و روستایی شرکت 

ھای تعاونی روستایی متشکل از درآمد شرکت ھای تعاونی «قانون شرکت 111 ماده بر اساس

افراد ساکن حوزه عمل شرکت که به امر کشاورزی مباشرت مستقیم دارند اعم از اینکه تحت 

ھای تعاونی  با بانک عمران باشند ھمچنین شرکت سرپرستی وزارت تعاون و امور روستاھا

ھای تعاونی صنایع  ھای آنھا ھمچنین شرکتمسکن و اعتبار و نیز اتحادیه –کارگری مصرف 

ھای آنھا به طور کلی از پرداخت مالیات معاف ھا و اتحادیهدستی و صیادان و آموزشگاه

 باشند.»می

 


